天全县国培(2017)理化班简报

第2期

天全县国培项目(**2017**)初中理化教师第二次 工作坊线下研修及送教下乡活动顺利开展

2018年3月29日,天全县初中物理、化学教师共40人再次齐



聚一堂,在天全县第一初级中学二楼会议室和微机房开展了为期两天的国培(2017)理化班第二次工作坊线下研修及送教下乡活动。在第二次开班仪式上,首先由我县师训中心教研员高德毅老师发言,

用简短的语言再次强调了国培活动的重要性与价值,介绍了第二次活动的总体安排与具体内容,并提出此次活动的要求。最后对第二次初

中物理网络研修、教师工作 坊和送教下乡活动参训情 况进行了通报。

天全县第一初级中学 王联武老师给大家分析并 作了雅安中考理化试题简 析。他从三个部分对试卷进 行了分析:试题简析;信息 简析和假如你是命题者。通



过他的分析,让教师们受益匪浅,给老师们做了很好的指导。教师学



员们都聚精会神地听讲座,认真记好笔记,还积极踊跃地回答王老师的问题。通过王老师的培训,让大家清晰地明白了中考试题命题指导思想和知识重难点,对提高中考复习效率有很大的帮助。



紧接着,王联武老师又进行了"基于教师专业发展的校本研修"专题讲座。他重点强调了教师的专业技能、专业知识和专业态度,引起了教师们的共鸣。

我县师训中心信息技术教研员冯汉杰 老师在微机室组织了"信息技术在理化教 学中的运用(2)"的交流和讲座,辅导教 师学员们如何利用科学视频等信息技术资 源辅助教学,介绍了"希沃授课助手"、"101 教育 PPT"、爱课网、学堂在线、酷学习、





腾讯课堂等学习资源网站。内容 特别丰富和有用,每一位教师都 在微机室里认真学习和练习使 用软件,冯老师耐心为大家指点。

天全县思经初级中学副校 长朱福军老师的专题讲座"如何 降低初中学生学习物理的难度"。 讲座有两个方面:一、消除畏惧

心理,建立学科自信。二、变革教学方式,降低学习难度。 让老师学员们明白降低物理学习难度不是降低学习标准和降低学习要求,教师只有做有心人,主动革新教师的观念和方法,让学生爱上教师,从而爱上物理,让师生们一起努力!



最后,高德毅老师组织学员们对本次培训活动进行了讨论,并做了点评和总结。同时,高老师向学员们提出了课堂教学中的几点思考:要精心备课;要善于把握每个知识的关键点;要善于总结归纳,从整体把握从高处把握好知识的系统与结构。

本次活动内容丰富,具有很好的示范性和可操作性,对教师今后的专业提升及课堂教学都具有很好的引领作用。

二〇一八年三月三十一日

撰稿: 张文娟 摄影: 高德毅、黄耀等 审稿: 高德毅